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Ьзжз 
 
 
 

 

О Т Ч Е Т Е Н    Д О К Л А Д 
за  

дейността на Н Ч „Свети Никола - 2017“ през 2019 год. 
 

 
Уважаеми съмишленици, приятели и членове на читалището, 

Българските читалища отколе са извор на национален дух и култура. 
Дълбоките корени с миналото, с традициите и  възможността за масова 
достъпност е фундамента на авторитета на всяко читалище.  

Читалището не е само сграда и имущество, то е преди всичко извор на 
идеи, дух, съдържание, атмосфера и усещане. В съвременния информационен 
и дигитален свят наред с културно-просветната дейност, то дава знания, 
технологии и електронни услуги. 

Периодът на настоящия отчет обхваща цялата 2019 година. Подобно на 
2018 година, работата на читалищното настоятелство бе  съпътствана от 
множество трудности от субективен и обективен характер.Няма да ги 
изброяваме, но няма как да не споменем основните – липса на материална база 
и финансиране. Крепеше ни нестихващият прилив на ентусиазъм и желание за 
себедоказване. Планирахме според силите си и голяма част от заложените 
задачи станаха факт. Ако перефразираме Дядо Вазов – "малко бе, но за 
толкова имахме сили". 

По хронологията на планираните календарни мероприяти - на шести 
януари, започнахме с полагане на цветя на паметника на Хр. Ботев в Морската 
градина по случай 171 години от рождението му. 

Последва Бабинден ( ден на родилната помощ – 21.01. по стар стил) в 
Пенсионерския клуб на ул. „Драгоман“ 14. съвместно с жените - членове на 
читалището и читалищния актив скромно, но с настроение отбелязахме този 
традиционен за народа ни празник. 

                                                             

 
  Н А Р О Д Н О   Ч И Т А Л И Щ Е „СВ. НИКОЛА – 2017” – ГР. ВАРНА 
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На 01.02.2019 год. бе отбелязан деня на Лозаря (Трифон Зарезан) в 
помещението на Пенсионерския Клуб на ул. „Драгоман“ 14. Съвместно с 
някои земеделски производители – като Димитър Стоянов, Михаил 
Кожухаров, Милен Милев, Хараламби Пенев и др. срещата мина весело, 
интересно и завърши  с  „кастинг – дегустация“ за най-добро вино -– 
собствено производство . 

По случай 146 годишнина от обесването на Васил Левски (19.02.) бе 
изнесен доклад за дейността на В.Левски и неговия живот от секретаря на 
читалището Васил Василев. Група от читалищни дейци положиха цветя на 
бюст - паметника на Апостола в морската градина. 

На трети март читалищни активисти организирани от настоятелството се 
включиха в общоградските тържества – мероприятия послучай 141 години от 
освобождението на България. Имаше идея да се отиде на връх "Шипка", но 
поради липса на финанси идеята не се осъществи. 

На 04.04. във връзка с 116 години от смърта на Гоце Делчев,  членове на 
читалищното настоятелство и проверителната комисия положиха цветя на 
бюст-паметника в морската градина, като елемент от участието ни в 
общоградските мероприятия. 

За Великден 08.04.  бе организирано групово посещение в църквата 
"Свети Николай чудотворец".  

На 18.04. бяха организирани три последователни литературни четения – 
обсъждане откъси от книгата "Под Игото" с водещ Атанас Каров. Положени 
бяха цветя на паметника на Иван Вазов в Морската градина. 

Прес м. май най-същественото мероприятие бе посещението в гр. 
Добрич, където в рамките на един ден се осъществиха: 

- полагане на цветя пред паметника на ген. Колев с кратко слово от 
председателя на читалището – Кръстю Нанев; 

- посещението на музея на Йордан Йовков; 

- среща за обмяна на опит в сферата на обществените инициативи с 
добричкия активист Тодор Муралийски. 
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Със свои средства читалищното настоятелство организира посещение на 
комплекса "Дом на буквите" в гр. Плиска и посещение на старинните дворци и 
разкопки в околността на града. 

През м. юни читалищното настоятелство организира три по-съществени 
мероприятия: 

- участие на читалищни активисти в общоградските тържества послучай 
02.06. (втори юни) – Деня на Ботев и загиналите за национално и социално 
освобождение на България; 

- 20 юни – световен ден на бежанците – беседа – разказ за тракийските 
бежанци от Борис Димов, Господин Балчев, Георги Дюлгеров и др.; 

- 25 юни – Ден на моряка – спомени от кдп Васил Василев, кдп Иван 
Иванов, кдп Колю Колев, гл.к.м. Кръстю Нанев, гл.к.м. Тодор Ангелов и др. 

През м. юли освен традиционните сбирки в клуба на ул. "Драгоман" № 
14, съпроводени с турнири по шах, табла и игра с карти, на 18 юли 
отбелязахме и 183 –тата годишнина от рождението на националната икона на 
освободителното движение против османските насилници - Васил Иванов 
Кунчев, по-известен още като Дякона, т.е. Левски. 

И разбира се, участвахме най-вече с присъствието си при честванията на 
142 – та годишнина от освобождението на Варна от османско иго 
организирани от община Варна (27 юли) и традиционното полагане на цветя. 

Въпреки отпускарския месец август, дузина членове на читалището 
участваха в литийното шествие на 15 август (Свето успение богородично – ден 
на Варна) с начало от катедралния храм на площад "Св.св.Кирил и Методий". 

Месец септември мина под знака на общоградските тържества 
организирани от община Варна, във връзка с обявяването на Независимостта и 
Съединението на България. Положени бяха цветя пред барелефа на Княз 
Батемберг. 

На 05.10. във връзка с международния ден на учителя беше 
организирана среща – беседа с настоящи учители и пенсионирани такива. С 
активността си се отличиха Тодор Ж. Тодоров, Кръстю Т. Нанев, Господин Г. 
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Балчев и др. Спомени споделиха и други наши активисти упражнявали тази 
благородна професия. 

Пак през м. октомври организирахме среща-разговор с художника – 
маринист Иван Друмев Иванов послучай деня на художника – 18 октомври. 
Групово посетихме и неговата изложба в Дома на офицерите и сержантите от 
запаса и резерва – ул. "Л. Каравелов" № 55 . 

На 01. ноември организирана група от читалищното настоятелство 
участваха с полагане на цветя и присъствие в шествието до паметника на Отец 
Паисий в морската градина във връзка с Деня на народните будители.  

Във връзка с деня на християнското семейство (Въведение богородично) 
се проведе среща - разговор с пастора Трифон Трифонов от църквата „Нов 
Живот” във Варна. Срещата премина при подчертан интерес и активност от 
страна на присъстващите.  

Пак през този месец Председателят на Читалището Кръстю Нанев и 
члена на читалищното настоятелство Георги Дюлгеров, проведоха среща-
разговор с ръководството на НЧ “Ясна Поляна“  с председател Йордан 
Йорданов, като обмениха мнения относно организиране дейността на 
читалищата през 2020 година. Организирахме и няколко срещи с 
пенсионерски клубове за търсене на възможности за организиране на 
съвместни мероприятия. 

През м. декември читалищни активисти участваха в организираните от 
община Варна и Дирекция Култура празненства по запалване на коледната 
елха на площад "Независимост".  

И разбира се заслужава да  отбележим срещата на съмишленици във 
връзка с Деня на читалището – "Никулден" на рибен ресторант край морето. 
След срещата групата посети църквата "Св. Николай Чудотворец" във Варна и 
по наше искане се прочете заупокойна молитва (трисагий) за моряците 
загубили живота си в морето и молитва за здраве и щастие на всички моряци 
намиращи се на "вода" - далеч от дома. 

Преди да завърша искам отделно да упомена още няколко неща: 

- членовете на читалищното настоятелство (ЧН) и проверителната 
комисия (Прк) активно участваха в организирания семинар – обучение в гр. 
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Бяла област Варна от РЕГИОНАЛЕН ЕКСПЕРТНО-КОНСУЛТАНТСКИ И 
ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР "ЧИТАЛИЩА" - ОБЛАСТ ВАРНА оглавяван 
от г-жа Сашка Стоева и  представителя на Министерството на културата – д.н. 
Силва Налбантян - Хачерян – началник на отдел Регионални дейности". 

Активно участвахме и в срещата за обмяна на опит между читалищата от 
гр. Варна организирана от г-жа Сашка Стоева осъществена с любезното 
домакинство на читалище "ПРОСВЕТА 1927" на територията на район 
Аспарухово. 

В административен план - Читалищното настоятелство подготви редица 
документи необходими за пред Община Варна и Министерството на културата 
за отпускане (издръжка) т.н. субсидирани бройки – осигуряващи средства за 
по-обхватна и разнообразна културно-просветна дейност. 

За наша радост и тъга  от всичко това се получи пълна гротеска – за 
отчетната 2020 г. Министерството на културата "успя" да откъсне от 
многомилионния си бюджет едва 0.25 % от стойността на една т.н. 
субсидирана бройка равняваща се на 10440 лв. на година. 

В този контекс пожелаваме на новото ръководство повече настойчивост 
и шанс за нещо повече от постигнатото. И още - да успее да се пребори за 
реален дом позволяващ ежедневна работа и творчество.Tук искам да отбележа, 
че заради липса на подходящо помещение не успяхме да реализираме  школата 
по рисуване, школата по фотография, курса за начален английски, курса за 
компютърни умения, репетициите на камерния певчески състав и др.. 
Надяваме се ако не изцяло, то поне част от замислените начинания да се 
случат през новия отчетен период. 

Тъжно ми е да го изрека, но с виртуален читалищен дом и нула 
държавни и общински субсидии – това успяхме. Сигурен съм, че правим 
много повече от някои читалища с многохиляден бюджет, но ... това са засега 
реалностите. 

И наистина накрая, искам от името на читалищното настоятелство и 
проверителната комисия да благодаря на Мариела Митева за това което прави 
за читалищната Уеб-страница. Дано не се е уморила и да продължи да помага. 
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Благодаря и на всички, които по един или друг начин участваха в живота 
на читалището и помогнаха читалището да се утвърди като културно-
образователен център, като средище за социални контакти и обмяна на идеи и 
творчески начинания..  

Вероятно нещо и някого сме пропуснали в отчета, но разчитаме на 
вашите разбирания и изказвания, за да стане отчета още по пълен, 
хронологично по-подреден и по-достоверен.  

Благодаря за вниманието! 

  
  
 
 
                                                                               Председател:  
25.01.2020 год.  
гр. Варна                                                                                       /Кръстю Т. Нанев/ 
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Списък на членовете на настоятелството на Народно 
читалище  "Св. Никола - 2017" гр. Варна 

 
1. Венцислав Сивелинов Сивов – Председател 
2. Радостин Мирославов Морфов – Секретар 
3. Миглена Филчева Филева – Член 
4. Георги Петков Дюлгеров – Член 
5. Кръстю Тодоров Нанев – Член 

 
 
 
 

Списък на членовете на проверителната комисия на 
Народно читалище "Св. Никола - 2017" гр. Варна 

 
6. Цветелина Илиева Илиева – Председател 
7. Тодор Димитров Ангелов – Член 
8. Хараламби Тодоров Пенев – Член 
 
 
                             Венцислав Сивов 
 
                              Председател на Народно читалище "Св. Никола - 2017" 
 
03.02.2020г. 
гр. Варна 

 


